

《小女孩跳了下来 高个男士伸手冲过去》追踪

救小女孩的好心人找到了

他叫郑伟,在岗刘市场卖干菜

“这是小事儿,谁走到那里,都会伸手救人的”

救援专家说,伸手接高空坠落的人非常危险

幸好孩子小,郑伟人高马大有经验,才能在关键时刻涉险救人

寻人

岗刘市场挨个询问卖干菜的,终于找到他

24日,离现场向西约50米路北的小商店老板说,接小女孩的男子救人后向西走了,以前好像见过他,有人喊他小郑,像是周口口音,“可能在双河或岗刘市场做干菜生意”。

24日下午,我们赶到双河市场找寻,但没有找到。

昨日上午,我们赶到岗刘市场,挨个询问卖干菜的。在走到“兴隆干调批发部”时,高个男老板站了起来问我想要点什么。

“你是不是姓郑?”他点点头。

“你是不是前天下午救了一个从3楼跳下的小女孩?”他抓抓头看着我:“你咋知道?”

当他知道我是记者要采访他时,他说:“这是小事儿,谁走到那里,都会伸手救人的。”

问他叫什么名字,小郑说“算了”。他的妻子在一旁笑着说:“不说吧,伸手帮帮人,不算啥大事儿,应该的。”

回忆

“我见小女孩马上要跳下来,就冲了过去”

问了半天,他才说他叫郑伟,31岁,在谷家门西侧一农户那里租了一个仓库,平时放些干菜。

“前天下午,我去仓库拿干菜,顺便整一下库房,正整时,突然听到东街上有人大喊。我冲出来,看到房子里正向外冒着浓烟。”

小郑跑了过去,“看到窗口处趴着一个小女孩,她身子都伏到了窗台上”。

“我看着那个小女孩马上就要跳下来,我把自行车扔到一边冲过去时,小女孩刚好跳下,我急忙伸手去接。”郑伟说。

“我接住了她,但冲击力太大了,小女孩的脚跟还是着了地。”郑伟说,当时怕女孩因烟熏呼吸受阻,想把小女孩平放到地上。

这时,楼上的玻璃向下掉,有人喊落下的玻璃会伤人,小女孩翻身起来跑到东边小卖部。“我见孩子没有大事,就离开了。”

本报昨日以《小女孩跳了下来 高个男士伸手冲过去》为题报道了因家中起火,8岁小女孩从3楼跳下,一名路人冲上去伸手去接跳楼女孩。救人后,这名男士悄然离开。

小女孩母亲委托本报找寻救她女儿的恩人。

昨日上午,记者终于找到了救人男子,他就是在岗刘市场卖干菜的郑伟。 晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 张翼飞/图



郑伟说:“这是小事儿,谁走到那里,都会伸手救人的。”

他们说

“孩子马上出院,我要带着孩子去感谢恩人”

看到有记者采访,郑伟的几个邻居围了上来。

“你们要是不说,我真不知道,郑伟都没说救人的事。”邻居赵老板说着,责怪郑伟为啥不告诉他们。

“你胳膊痛不痛?伤了没有?”王老板关心地问。

郑伟连说没事,当时冲击力太大有点痛,但过后就没事了。“幸好我平时100多斤的包拉得多得多。”

“郑伟就是个老实人,他在这里做生意10年了,常常帮人。”赵老板说,“半月前,他捡了个钱包,里面有160元钱,他追了几百米把钱还给失主,人家问他叫啥,他就是不说。”

岗刘市场管理处的黄新法也说,郑伟人很实在,做生意很本分。

昨日下午,月月的妈妈原女士得知我们找到救她女儿的人,很是激动:“孩子马上出院,我要带着孩子去感谢恩人!”

科普一下

接坠落物体 超过10米别盲目接

现场参与救援的中原区消防大队李战士说,根据重力加速度,距离地面越高,落下的人人会加速坠下,其产生的冲击力会随着距离的增加,以人体重为基数呈几何倍数增加,如果楼下的人盲目去接落下的人,有时不但救不了落下的人,救人的可能也被落下的人砸伤。

“这就是我们去现场救援时,会在人可能坠下的地面铺设安全气囊的原因。一般来说,超过10米有人下坠,人就不能盲目去用手接。”

郑伟能较成功地接跳楼小女孩,一是女孩所跳楼层不太高,二是孩子小体重轻,三是他个子大且有一定的经验。

经常参与现场急救的建设路派出所民警说,郑伟在紧急情况下出手去接空中落下的小女孩,因为他个子高大,把双臂托高,接到小女孩后给孩子最大距离的缓冲,郑伟高大健壮,平时又扛重物,对下坠的力有经验,所以才敢在关键时刻涉险救人。

如果没有经验,这种情况其实是非常危险的,“如果换成重量超过100斤的人从3楼高处跳下,那接人的人就非常危险了”。

清华校庆结百年硕果 加多宝助推教育之门

“教之有道,则人才济济,风俗丕丕,而国以强”。4月13日,“加多宝教育基金捐赠仪式”于清华大学工学厅正式举行,原中国贸促会会长俞晓松,清华大学教育基金会理事胡昭广,清华大学党委书记胡和平,清华大学常务副书记、教育基金会副理事长陈旭,清华大学副秘书长、教育基金会副理事长兼秘书长宋军,清华校友总会秘书长郭樑,清华大学教务处处长段远源,清华大学教授倪振伟,加多宝集团副总裁阳爱星,副总经理陈美群,企业传讯首席代表田威等莅临仪式现场。会议中,阳爱星代表加多宝集团向清华大学教育基金会捐赠1350万元,用于支持清华教育事业的发展,旨在为民族建设一流大学而积聚力量,加盖起护佑学术成长之砖瓦,助力培养国家经济社会发展急需的高素质合格人才。清华大学胡和平书记向阳爱星颁发捐赠纪念牌并合影留念。

据悉,清华大学教育基金会于1994年成立,是国内首家设立的大学教育基金会,其以完善学科体系,繁荣学术环境,改善教学和研究的设备条件,奖励优秀教师、学生等为目标,至今已得到众多海内外国际机构、慈善团体及广大清华校友的热心捐赠。



集团捐赠清华大学基金会“加多宝教育基金”人民币1350万元

清华大学教授倪振伟在介绍“加多宝教育基金”成立经过时提到,“加多宝与清华结缘已深,去年为解决教师上课饮水的爱心活动就已深得人心。此时正值百年校庆之际,校方再一次感谢集团的大力支助,为清华、为国家的教育发展做出贡献”,同时他还提到,加多宝教育基金目前已成立基金董事会,其成员包括加多宝集团董事长陈鸿道先生、清华大学常务副书记陈旭、副秘书长宋军等,今后将一同探讨基金的管理与使用情况。

作为清华大学教育基金会理事,胡昭广在会议中说到,“清华的发展伴随了中华民族的复兴,办好清华不仅是清华自己的事,也是民族的事,加多宝所致力公益事业为清华、民族教育做出了表率,希望继续关注清华的发展,为民族的教育事业添彩。”

作为中国著名的高等学府,清华大学以“树人”为己任,其“行胜于言”的校风,“爱国奉献、追求卓越”办学精神为国家培养出众多可宝贵人才,而作为一个责任企业,也应将人才的培育视为重要“筋骨”。阳爱星在现场致辞中讲到:“加多宝将公益慈善当成集团始终追求的不舍事业,从新长城阳光操场项目,到踏遍大江南北的爱心寻访,再到已历经十载而依然延续的‘王老吉·学子情’爱心助

学活动等。今天加多宝教育基金正式成立,并向清华大学教育基金会捐赠1350万元,这让我们有着同样理想的我们携手并进,让清华的教育事业更加坚实,以此培养出更多的优秀人才,为民族教育的未来发展,壮大根基。”

会议最后,清华大学胡和平书记为会议致辞,“加多宝不仅将王老吉、昆仑山天然雪山矿泉水发展为民族知名品牌,在公益事业方面的成绩同样突出。此前,集团为解决教师上课饮水所进行的赠饮活动意义斐然,这不单单是一瓶水,更帮助学生树立了尊师重教,学会感恩的品德”,“对于此次加多宝教育基金会的成立,我们要管好、用好这一资源,在人才培养、学术发展上发挥最大作用!”

“一世纪沧桑砥砺,一百年春华秋实”,4月24日,清华大学举办盛大的百年校庆活动,四海内外、大江南北的历届校友欢聚清华园,共祝这一百年时刻。其中,作为长期助力于教育事业的加多宝集团也受邀参加,阳爱星、陈美群等出席校庆现场。伴随着清华大学百年时针的转动,加多宝教育基金将为浩瀚学海中的莘莘学子,撑起一叶启航的扁舟,因为“百年大计,教育为本;国运兴衰,系于教育”。

刘瑞红/文